

全球调查报告显示： 中国整体形象好感度继续上升

新华社 任沁沁

中国外文局当代中国与世界研究院15日在京发布的《中国国家形象全球调查报告2019》显示,中国整体形象好感度继续上升,中国“全球发展的贡献者形象”备受期待。

这份报告由当代中国与世界研究院联合调查机构凯度集团共同完成,在全球22个国家同步展开,受访者达11000人。与以往相比,本次调查新增文明交流互鉴的中国主张、新中国成立70年来的中国国家形象评价等热点话题,涵盖了对中国政治、外交、经济、文化和科技等领域国际形象的调查,更加立体、全面地呈现出国际社会对2019年中国国家形象的认知。

根据报告,2019年,海外受访民众对中国整体好感度保持上升趋势。六成以上海外受访民众认为中国国家形象在过去70年整体上不断上升,认可新中国成立70年来取得的成就。

海外受访民众认为,未来五到十年,中国应重点塑造和展示“全球发展的贡献者形象”“具有悠久历史的东方大国形象”和“全球性的负责任大国形象”。

经济与科技并肩成为海外受访者最期待中国发挥更大作用的领域。68%的海外受访者认为中国科技创新能力强,高铁依然是认知度最高的中国科技成就。中餐、中医药和武术被海外受访者认为最能代表中国文化。

在认知文明交流互鉴理念的海外受访者中,超七成认可中国提出的文明交流互鉴主张对个人、国家和全球治理带来的积极意义。六成以上海外受访者认可“人类命运共同体”理念对个人、国家、全球治理的积极意义。“一带一路”是海外认知度最高的中国理念和主张。

据悉,由当代中国与世界研究院等机构打造的中国国家形象调查平台,是国内首个定期、持续发布大型中国国家形象调研报告的自主调研平台。

中国外文局副局长兼总编辑高岸明指出,新冠疫情的全球暴发,暴露出全球治理能力和治理体系短板,也为各国国家形象的塑造与传播提出了新的课题,应进一步精准定位新时代的国家形象,鼓励国内专业机构开展自主民意调查,将民意调查纳入中外智库合作的新领域。

特朗普违规办集会 场地提供方“吃罚单”

新华社 陈丹

美国内达华州一家企业为总统唐纳德·特朗普室内竞选集会提供场地,违反当地新冠疫情防控规定,被处以3000美元罚款。

这场集会13日在“赌城”拉斯维加斯郊区亨德森市工程机械制造商“极致制造”公司仓库内举办,吸引数以千计人员出席,违反内达华州禁止50人以上聚集的防疫规定,且大多数人没戴口罩、没保持社交距离。亨德森市政府已事先提醒“极致制造”集会涉嫌违规。

美国有线电视新闻网(CNN)报道,亨德森市高级公共信息官凯思林·理查德在14日一份声明中说,市监管部门已通知“极致制造”,13日集会涉“6处违规”,应处罚款3000美元;“极致制造”须在30天内作出回应,对违规认定提出异议或缴纳罚款。

13日活动是特朗普6月以来举办的首场室内竞选集会,当前美国新冠累计死亡病例接近20万例。他6月在俄克拉何马州塔尔萨举办法室内竞选集会后,当地新冠病例激增,竞选连任团队多名成员和特工处特工也确诊感染新冠。

一箭九星

9月15日9时23分,我国在黄海海域用长征十一号海射运载火箭,采取“一箭九星”方式将“吉林一号”高分03-1组卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

新华社 才扬 摄



由负转正! 8月社会消费品零售总额同比增长0.5%

新华社 安娜

国家统计局15日发布的数据显示,8月份,我国社会消费品零售总额33571亿元,同比增长0.5%,增速年内首次由负转正。

据国家统计局新闻发言人付凌晖介绍,8月我国消费情况主要有以下三个特点:

一是在消费总量恢复的同时,结构升级态势在持续。8月份,限额以上社会消费商品零售额当中,化妆品类、通信器材类、金银珠宝类增长都在两位数以上。

二是线上消费较快增长的同时,线下消费也在恢复。前8个月,全国实物商品网上零售额增长了15.8%,增速比7月继续加快。线下消费方面,8月份餐饮收入同比下降7%,降幅比7月明显收窄。此外,一些公共服务领域的消费也在恢复,比如,从调查情况来看,8月我国星级宾馆住宿营业额降幅收窄。

三是在实物商品消费恢复的同时,服务性消费稳步恢复。8月份,随着我国电影院限制的放宽,票房收入恢复到接近上年同期一半的水平。其中,8月下旬票房收入的增长接近去年同期的90%左右。

“我国有14亿人口,有4亿多中等收入群体,消费潜力巨大。”付凌晖说,下一阶段,随着经济的持续复苏,就业保持总体稳定,预计居民消费还会稳步改善。

动物园缺钱 呼吁民众“云领养”动物

新华社 杨舒怡

受新冠疫情的影响,智利一家动物园游客人数锐减,门票收入损失惨重。园方想出妙招,呼吁民众“云领养”其中部分动物,从而确保动物“不饿肚子”。

布因动物园位于智利首都圣地亚哥郊外,拥有大约2500只动物。园长伊格纳西奥·伊达尔索加算了一笔账:这些动物每周吃掉400公斤苹果、1000公斤鱼,每月吃掉2500公斤肉,每年吃掉7200袋燕麦和苜蓿。

伊达尔索加近期告诉媒体记者:“它们食量惊人,实在有太多张嘴需要喂了!”

园方介绍,智利民众可以报名当15只明星动物的“养父母”,出资金额分为多档,用作动物的口粮费,“养父母”今后将收到动物照片、玩具纪念品、教育资料以及门票作为回报。

当地教师卡洛斯·卡萨诺瓦育有3个子女,最近在布因动物园认养多只动物。他说:“这家动物园非常棒,善待动物,对儿童也好处多多。看到动物园生存艰难,我们很难过。”

东京便利店 用机器人整理货架

新华社 卜晓明

随着日本社会老龄化问题日益突出,日本企业开始用技术手段填补劳动力缺口。大型连锁便利店企业罗森近日开始在一些店铺内使用机器人干活。

罗森本周在位于日本首都东京的一家便利店首次启用机器人。上月,日本另一大型连锁便利店企业“全家”测试同款机器人,称到2022年,旗下20家便利店将使用机器人工作。

美国有线电视新闻网(CNN)15日报道,这两家连锁便利店使用的机器人名为Model-T,由日本初创企业Telexistence公司研制。机器人完全伸直身体后身高7英尺(约2.13米),依靠带滑轮的平台行走,配备摄像头、麦克风和传感器。利用两个手掌的各3个“手指”,他可以把瓶装饮料、罐装食品和米饭碗摆上货架。

这款机器人可由店员远程控制。店员戴上虚拟现实耳机和特殊手套,就可用自己的双手感知机器人手握的物品。麦克风和耳机方便机器人和店内的人交流。